



объясняем рф



Павел Нахимов: история великого флотоводца



Первые шаги на флоте

Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году в семье небогатого помещика. В 13 лет будущий адмирал поступил в Морской кадетский корпус и с тех пор не представлял жизни без флота.

Ещё кадетом он совершил первое заграничное плавание. А в 1818 году успешно сдал выпускные экзамены и стал мичманом. До 1834 года Павел Нахимов служил на Балтике.



Вокруг света

В 1822–1825 годах Нахимов участвовал в кругосветном плавании под командованием Михаила Лазарева, некогда открывшего Антарктиду. Одной из задач экспедиции была доставка грузов на Камчатку и в Русскую Америку.

В этом плавании Нахимов чуть не погиб, когда спасал сослуживца, упавшего за борт.



Боевое крещение

Первое сражение в карьере Нахимова —

Наваринский бой между соединённой эскадрой России, Англии и Франции и турецко-египетским флотом в 1827 году. За успешное командование батареей Нахимов получил орден Святого Георгия и звание капитан-лейтенанта.



Фото: Иван Константинович Айвазовский. «Морское сражение при Наварине 2 октября 1827 года», сайт Севастопольской католической гимназии, Клуб-музей ВМФ

Черноморский флот

С 1834 года и до конца дней Павел Нахимов служил на Черноморском флоте. Сначала его назначили командиром линейного корабля «Силистрия», затем в разные годы он руководил бригадой, дивизией и эскадрой кораблей.

В 1852 году Нахимов стал вице-адмиралом.



Суворов русского флота



Нахимов сыграл одну из ключевых ролей в Крымской войне. В сентябре 1853 года для защиты Кавказа от турок Нахимов перевёз из Севастополя в Анаклию свыше 16 тыс. военных. Для этого ему понадобилось чуть более 30 кораблей.

Историки отмечают, что Великобритания для транспортировки такого же количества людей использовала почти 200 судов.

Синопское сражение

В ноябре 1853 года эскадра Нахимова разгромила турецкий флот в Синопской бухте. На стороне русских было преимущество в корабельной артиллерии: 720 орудий против 510. На стороне турок — паровые корабли и береговые батареи

После этого сражения император Николай I назвал Нахимова лучшим адмиралом в истории и наградил орденом Святого Георгия II степени.



Фото: «П. С. Нахимов во время Синопского сражения 18 ноября 1853 г.» Н. П. Медовиков

Оборона Севастополя

В сентябре 1854 года англо-франко-турецкий корпус высадился в Крыму, чтобы взять Севастополь. Оборона города продолжалась 349 дней. Личное участие в ней принял и Павел Нахимов, который с февраля 1855 года командовал Севастопольским портом.



Адмирал усилил оборону с моря и установил береговые батареи на суше. Нередко Нахимов появлялся на самых опасных участках и командовал боем.

Смертельное ранение

28 июня 1855 года во время обзора укреплений на Малаховом кургане в Севастополе адмирал Нахимов получил смертельное ранение. Через два дня Павел Степанович скончался, не приходя в сознание. Ему было 53 года. Адмирала похоронили в усыпальнице Владимирского собора в Севастополе.



Фото: «Эпизоды Севастопольской жизни 1855 года», фотограф: И. Г. Дьяговченко

Труженик и отец-благодетель

Современники Нахимова вспоминают, что он с юности жил морским делом и отличался сердечностью по отношению к подчинённым.



“

**Матрос есть главный
двигатель на военном корабле,**

“

— говорил адмирал.

Нахимов знал всех своих матросов по именам и жертвовал деньги их семьям. За доброту его называли отцом-благодетелем.